

近期大事

1. 12/24-29 加州 Anaheim 举行冬季训练，民数记。
2. 12/25 开始在会所有冬季训练的录影训练。
3. 12/29 (周六) WW 区有相调爱宴，具体细节再报告。
4. 12/24 谢谦弟兄和亚特兰大召会的杨萌萌姊妹在加州喜瑞都召会会所订婚，愿主祝福他们前面的道路，成为召会的祝福。

代祷事项

1. 请为 Princeton, Rider, MCCC 校园福音工作祷告
2. 请为在 WW 区, LH 区的青职福音工作祷告
3. 请为召会的儿童服事、青少年服事祷告

召会追求进度

1. 新约读经：希伯来书第三章，第四章

二 超越摩西，是配得更多荣耀与尊贵的使徒

第二个警告 不要赶不上那应许的安息

基督为使徒，超越摩西

我们要来看希伯来书中的第三个对比：基督为使徒，超越摩西。在本书信一开始，我们就看见我们的神与犹太人的神之对比。然后在一、二章里，我们看见基督与天使在两方面的对比。基督无论是神子或是人子，都超越天使。犹太教中第三个夸耀，乃是他们最杰出的领袖摩西。我们在另一篇信息要来看第四个对比，就是基督与亚伦之间的对比，说出基督作大祭司，是超越亚伦的。基督为使徒、为大祭司，超越摩西和亚伦。在三章一节，我们看见基督的这两个称呼；这一节告诉我们：“应当留意思想我们所承认为使徒、为大祭司的耶稣。”耶稣是我们的使徒，也是我们的大祭司。基督作使徒，是由摩西所豫表；祂作大祭司，是由亚伦所豫表。

壹 摩西

摩西豫表耶稣是使徒，就是受差遣的人。当以色列人在法老的暴政之下受逼迫时，神向摩西显现，吩咐他到以色列人，并到法老那里去。因此，摩西成了旧约的使徒。摩西是神所差遣的使徒，要去把以色列人领出埃及，带他们经过旷野，目的是要使他们构成神的家，形成神在地上的居所。神的居所可由以色列人在旷野所造的帐幕来象征。那个帐幕只是一个象征；而不是神真正的居所。那时，神在地上真正的居所，乃是以色列人本身。藉着神的使徒摩西，以色列人形成并构成神的家。这个描绘是非常清楚的。我们读圣经的时候，需要有这种属天的异象，这种在灵里的启示。若不然，我们根本就无法领略旧约中一切故事

的真正意义。

一 是神家的一部分 然而，摩西与基督之间有程度上的差别。虽然摩西是基督的豫像，但无论如何，摩西不过是神家的一部分，基督却是神家的建设者。（三 3。）

二 在神的全家忠信 摩西奉神差遣照管神的家，在神的全家向神忠信。这豫表基督也是神差遣的使徒，为着神的家，对那设立祂的神忠信。（2。）

三 给将来的事作见证 三章五节说，“摩西为仆人，…为要给将来传讲的事作见证。”摩西是作见证的；意思是说，摩西就像一张照片。你的照片是你的见证。就如我们从来没有见过某一个人，但却有他的照片，他的照片就是他的见证。照样，摩西乃是那从神差来，实际、典型且真实之使徒的见证、豫像、照片和豫表。

贰 基督

一 是神家的建设者，是神自己 基督不单是神家的一部分，也是神家的建设者。（3~4。）摩西的人性适于神的建设，但他没有那适于作建设者的神性。主耶稣却有神人二性，其人性适于作建设神居所的材料，其神性又是建设者所有的元素。基督在祂的人性里是神居所的石头。祂是基石、（赛二八 16、）房角石、（太二一 42，徒四 11、）顶石（亚四 7）和活石，（彼前二 4，）为产生我们这些活石。（彼前二 5。）基督在祂的人性里是神建设的好材料，在祂的神性里又是建设者。摩西是从神差来的使徒，在地上构成神的家；基督也是使徒，作这同样的事；但祂不仅是这建设的一部分，祂也是建设者。基督与摩西不同，就在这里。

二 治理神的家，就是我们 希伯来二章说，基督是长子，我们是形成召会的众子。在那一章里，基督是创始者，是长子，是大祭司，为要使众弟兄成为召会。到了三章，却有一点不同，这一章说，基督是使徒，而召会是神的家。这样的一个家，是谁形成、建造、构成的？是谁在照管？乃是神所差遣的使徒耶稣基督；祂已经构成、建造了祂的家，并且仍在继续作这事。祂不仅建造这家，也带着这家往前去。

三 对那设立祂的神忠信 由摩西所豫表的基督，在照顾神家的事上向神忠信。（来三 2。）二章十七节告诉

